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22. МІСЬКА АГЛОМЕРАЦІЯ ЯК АРЕАЛ ТУРІВ ВИХІДНОГО ДНЯ 
Сологуб Ю.І., к.геогр.н., доцент, 

Національний університет харчових технологій 
(НУХТ), м. Київ 

Вступ. В останні роки відбулося значне посилення концентраційних 
тенденцій суспільно-економічного розвитку району за рахунок активного 
розвитку Києва. Такі зміни, безумовно, мали вплив на збільшення 
диспропорцій у територіальній організації розселення району в бік столиці. 

Актуальність теми. Виходячи з виконуваної соціально-економічної ролі в 
житті держави, як і кожному місту, Києву є притаманним виконання ряду 
функцій як у господарському, так і в соціальному аспекті, а саме: політичної; 
зовнішньополітичної; рекреаційної; демографічної; відтворюючої; функції 
міжгалузевої взаємодії; екологічної; системності та відцентрової. Та чи інша 
система міських функцій не вирізняється стаціонарністю.  

Матеріали та методи дослідження виступають методи структурного 
аналізу та синтезу. 

Результати та обговорення. Наявність в агломераційному утворенні тісних 
взаємозв’язків між його компонентами (містами), призводить до їх значної 
консолідації навколо ядра агломерації, що значно підвищує інтенсивність 
розвитку останнього. Дана дія носить взаємозумовлений характер і призводить 
до підвищення як економічного, так і соціального статусу міст, які входять до 
складу агломерації, а відтак, і поселень, котрі знаходяться на більш нижчому 
щаблі в своєму соціально-економічному розвитку. 

За рахунок активного розвитку системо-формуючих шляхів сполучення, 
значно скорочується час котрий витрачає людина при переміщенні між ними. 
Міста ніби «зближуються» між собою. Дане явище прийнято називати ефектом 
просторово-часової компресії. 

Розширення зони впливу міських агломераційних утворень з паралельним 
ефектом просторово-часової компресії призводить до інтенсифікації 
міграційних переміщень населення, що значно розширює ареал здійснення 
туристично-рекреаційних подорожей вихідного дня. 

Висновок. На сьогодні, проблема функціонування й розвитку столичних 
міст перетворилася на рівнозначну проблему столичних регіонів. Основна 
причина даної ситуації лежить в існуванні компенсаційних взаємозв’язків міста 
й навколишньої його території. 

Виходячи з цього, столичний регіон сьогодні розглядається як єдиний 
соціально-виробничий територіальний комплекс, тісно взаємопов’язаний з 
навколишньою територією. У наслідку чого, управління розвитком столичних 
міст проводиться на рівні столичних регіонів, як планувальних регіонів 
особливого типу. 




